

# 中小学和幼儿园昨起“焕新”迎开学

舟山第二小学北校区引入智慧黑板，可以直接用手指在黑板上写字

□记者 王倩倩 文/摄



舟山第二小学北校区新教学楼

**本报讯** 昨天起，我市各中小学校、幼儿园学生陆续返校报到。记者走访发现，不少学校抢抓暑假“黄金施工期”，对校园环境和基础设施进行优化升级，以崭新的面貌迎接新学期。

“新教学楼设计真有范儿”“食堂环境变化太大了”……昨天上午，在一阵阵欢声笑语中，舟山第二小学北校区迎来学生返校报到，1500余名师生告别老式陈旧的教学楼，即将在新“家”开启一段崭新的生活。

记者看到，一栋栋崭新的教学楼、食堂大楼、报告厅拔地而起，一间间明亮的教室装上了智能教学设备，一个个宽敞的无障碍卫生间彰显人性化……该校经过提升改造，校园校貌焕然一新。

据了解，舟山第二小学北校区改扩建项目是省重点民生实事项目之一，建设内容包含新建教学楼、食堂大楼、报告厅，优化提升篮球场、门卫室、景观绿化，以及老旧建筑外立面翻新等。

在四年级四班的教室里，老师张路正在给学生们介绍新学期的工作安排。神奇的是，她直接用手指在黑板上写字。“好先进呀！黑板中间还有一块电子屏幕。”这款智慧黑板吸引众多学生围观。

据张路介绍，智慧黑板集投影、电脑、书写等功能于一身，既满足普通黑板的粉笔书写功能，也提供了高清显示和互动触控，包含播放教学课件、图片、视频、动画等多媒体应用，让学生拥有全新的听课体验。“相当于是触摸屏电脑和黑板相结合。”张路解释道。

“全校42间教室都配备智慧黑板，教学楼每层均设有电梯、开水房和无障碍卫生间，为师生提供更加舒适的教学环境。”舟山第二小学教育集团党总支书记、校长洪淑艳说。

舟山市机关幼儿园也刚完成“大变脸”，为孩子们营造一个环境优美、功能齐全的户外场所。昨天上午，崭新的塑胶操场上，到处都是孩子们活跃的身影。玩滑梯、钻爬网、骑车子……各种游戏吸引着大家踊跃参与，让沉寂已久的园区再次焕发活力与生机。

“原来的塑胶操场出现面层颗粒脱落现象，我们进行了翻新，采用耐磨、防滑、环保的食品级材质，并增添户外游戏设备，为孩子们提供舒适、安全的户外活动场所。”舟山市机关幼儿园园长袁芳燕说。

此外，该园利用文化路路面提升改造的契机，在园区新增了一条污水管道，实现雨污分流。

## 别忘了给孩子订份牛奶！

新开学+鲜“营养”

涌优奶源高品质 均衡搭配促成长 巴氏杀菌更营养

加盟/订奶热线：2020417（舟山） 13957883318（吴经理）

## 新城专项治理茶叶过度包装

制发责令整改通知书5份，相关其他违法问题立案3起

□记者 李巧凤 通讯员 周婧

**本报讯** 近日，市市场监管局新城分局执法人员在对新城一家茶叶店进行检查时，发现一款茶叶外包装纸盒又大又精美，但拆开后茶叶仅有小小一罐，也就是茶叶本身占整个包装盒的容积比率偏低，包装空隙率超过国家强制标准规定。对此，执法人员向该店发出了责令整改通知书，要求经营者改正过度包装违法行为。这是该局在开展茶叶过度包装专项治理行动中的一幕。

为营造绿色低碳的消费环境，遏制包装过度茶叶进入市场，今年4月以来，该局稳步推进茶叶过度包装专项治理行动。此次行动主要以茶室、茶叶专卖店、大型商超等为检查对象，重点查看茶叶包装层数、包装空隙率、包装成本和销售价格等指标是否符合国家标准，引

导经营者不采购、不销售过度包装茶叶。截至目前，该局共检查茶叶生产经营者52户次，对茶叶过度包装等违法违规行为制发责令整改通知书5份，对茶叶相关其他违法问题立案3起。

治理行动中，市场监管执法人员也通过行政约谈、行政指导等手段，督促茶叶经营单位落实主体责任。今年4月以来，共约谈茶叶经营主体责任人20余人，《践行绿色发展理念抵制茶叶过度包装承诺书》签订率100%。

检查中，市场监管执法人员也同步加强相关法律法规和标准的宣贯解读，发放宣传资料50余份，指导茶叶经营主体严格落实强制性标准；发布限制商品过度包装要求等科普信息，引导消费者辨识过度包装，营造不经营、不消费、不推广过度包装茶叶消费环境。

## 喝了变质奶茶身体不适 调解后店方补偿900元

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

**本报讯** 近日，普陀女子小李在东港一家奶茶店买了红豆奶茶，喝了好几口后才发现红豆已经酸臭变质，当晚皮肤还出现疹子进了医院。小李希望奶茶店对此作出赔偿，因商家态度敷衍，为此向普陀区消保委投诉。

小李投诉时说，她咬开红豆发现变质时，奶茶已经喝下了好几口，随后就返回奶茶店，找店方理论。服务员查看店里剩余的桶装红豆后，同意退款，通过微信将15元奶茶款退给了小李。这一过程中，服务员将剩余的桶装红豆都扔入了垃圾桶，小李看到，桶内的红豆已经变得黏稠。

本来这事已经过去，小李回到家后，当晚感觉身体不适，皮肤出

现疹子，到医院检查，诊断为过敏性湿疹，花去了医药费370元。小李认为自己平白无故突然过敏，是因为喝了变质奶茶引起，于是第二天再次找到这家奶茶店，并电话联系了奶茶店负责人，要求对方到现场处理赔偿问题。负责人虽然答应协调但迟迟未到现场，小李等了许久，认为店方态度敷衍，于是投诉。

经消保工作人员调解后，奶茶店同意一次性补偿小李900元(包括医药费370元)。

为避免日后款项支付风险，普陀区人民法院以民事裁定书的形式对双方调解结果予以司法确认，对此小李表示满意。消保工作人员也提醒餐饮服务经营者，食品安全无小事，在日常经营活动，要注意经常对食材、原料等进行自查，杜绝过期、变质食品，确保消费者舌尖上的安全。

涌优鲜奶为健康加分





**涌优**  
YOYOU

农业产业化国家重点龙头企业

涌优鲜奶为健康加分

# 别忘了给孩子订份牛奶！

新开学+鲜“营养”

涌优奶源高品质 均衡搭配促成长 巴氏杀菌更营养

加盟/订奶热线：2020417（舟山） 13957883318（吴经理）